

# Пушкин в астрономии

Планета Pushkin2208



## День памяти А.С.Пушкина

10 февраля – День памяти А.С.Пушкина. В этот день, в 1837 году, поэт скончался. Причина смерти – ранение, полученное на дуэли с Дантесом двумя днями ранее. День смерти стал Днем памяти поэта. Праздником такой день назвать нельзя. Поэтому в нашей стране в этот день проходит минута молчания. Это – дань памяти нашему поэту.

"-Знаком он вам? — И да и нет."

А.С.Пушкин... Впервые мы знакомимся с этим писателем в детстве, потом изучаем в школе, а позже уже не можем забыть. Пушкин – это «наше все». В его честь названы улицы и площади нашей страны; его имя носят институты, театры, библиотеки; есть планета «2208 Pushkin»; есть квартал на планете Меркурий, названный в честь поэта.

А в Эфиопии несколько лет назад установлен памятник Пушкину, где на постаменте высечены слова: «Нашему поэту». Безмерно обаяние Пушкина. Возможно, потому, что он «в каждое мгновение жизни, в каждой ее песчинке видел, ощущал, переживал огромный, вечный вселенский смысл.

И поэтому он не просто любил жизнь во всех его проявлениях, жизнь была для него величайшим таинством... Он был велик во всем: и в своих надеждах, и в своих заблуждениях, и в своих победах, и в своей любви...» Так сказал о поэте Д.С.Лихачев.

Так каким же был поэт?

Пушкин –лицеист.

Оказывается, в знаменитый Лицей Пушкин поступил по блату. Лицей основал министр Сперанский, с которым был знаком дядя Пушкина, известный поэт того времени – Василий Львович Пушкин. Известно, что учился будущий поэт неважно – в списке успевающих учеников, который подготовили к выпускному вечеру, Пушкин был вторым с конца. Особенно не давалась Пушкину математика.

Однажды преподаватель Карцов вызвал его к доске решать задачу. «Пушкин долго переминался с ноги на ногу и все писал молча какие-то формулы. Карцов спросил его наконец:

-Что же вышло? Чему равняется  $x$ ?

Пушкин, улыбаясь, ответил:

-Нулю!

-Хорошо! У вас, Пушкин, в моем классе все кончается нулем. Садитесь на свое место и пишите стихи.» (из воспоминаний И.И.Пущина)



- Читая произведения Пушкина, мы восхищаемся его языком. И не только мы, русские. Многие произведения поэта перевели на французский язык такие мастера слова, как: Проспер Мериме, Луи Арагон, Александр Дюма, Луи Виардо... А в жизни поэт мог преспокойно обронить фразу: «Ай да Пушкин – ай да сукин сын».
- Сейчас среди молодежи бытует слово «тусоваться», а родоначальник этого слова – наш поэт. Правда, у Пушкина оно звучит иначе – «тасоваться»:  
Забавный, право, ты поэт,  
Хоть плохо басни пишешь:  
С тобой тасуюсь без чинов,  
Любя тебя душою...
- Это стихотворение лицеист Пушкин посвятил своему другу Михаилу Яковлеву.  
Стихи о любви... Нежные проникновенные строки...  
А в альбомах своих поклонниц уже другой Пушкин:  
Глазки прекрасны, прекрасен и бюст,  
Одно лишь грустно, чердак ваш пуст.

■

## Приговор Дантесу

- 
- Перед дуэлью с Дантесом Пушкин не вспомнил о предсказании гадалки, которая напороочила ему смерть от белого человека на 37 году жизни. 29 января 1837 года – день смерти поэта. 38 ему еще не исполнилось. А Дантес – красивый блондин. Убийца Пушкина, так и не осознавший, кого он убил. Приговор ему вынесла дочь, Леония-Шарлотта. Живя во Франции, девушка выучила русский язык, зачитывалась произведениями своего дяди, а отца называла «убийцей Пушкина».
- «Евгений Онегин». Последняя глава романа. Главный герой возвращается в свет.  
- Знаком он вам? – И да и нет.  
Так и с самим поэтом. Наверное, каждое поколение будет находить что-то новое и в творчестве Пушкина, и в его жизни. И чем больше мы будем узнавать, тем ближе к нам он будет становиться

# Вселенная где была найдена планета 2208 Ruskin



## ■ Внешность

■ Рост А. С. Пушкина составлял 2 аршина 5 вершков с половиной (он замерен художником Григорием Чернецовым 15 апреля 1832 года). Это 166,7 см, что на то время было для мужчины совсем не маленьким значением. (Рост жены Пушкина, Натальи Николаевны Рост А. С. Пушкина составлял 2 аршина 5 вершков с половиной (он замерен художником Григорием Чернецовым 15 апреля 1832 года). Это 166,7 см, что на то время было для мужчины совсем не маленьким значением. (Рост жены Пушкина, Натальи Николаевны, составлял 173 см). О внешности Пушкина у современников сложились различные мнения. В большей степени они зависят от отношения к нему. В общепринятом понимании Пушкина никто не называл красивым, однако многие отмечали, что черты его лица делались прекрасными, когда становились отражением его одухотворённости. М. В. Юзефович Рост А. С. Пушкина составлял 2 аршина 5 вершков с половиной (он замерен художником Григорием Чернецовым 15 апреля 1832 года). Это 166,7 см, что на то время было для мужчины совсем не маленьким значением. (Рост жены Пушкина, Натальи Николаевны, составлял 173 см). О внешности Пушкина у современников сложились различные мнения. В большей степени они зависят от отношения к нему. В общепринятом понимании Пушкина никто не называл красивым, однако многие отмечали, что черты его лица делались прекрасными, когда становились отражением его одухотворённости. М. В. Юзефович особенно обращал внимание на глаза Пушкина, «в которых, казалось, отражалось всё прекрасное в природе»:47. Л. П. Никольская, встретившая в 1833 году Пушкина на обеде у нижегородского губернатора, так описывает его:

■ «Немного смуглое лицо его было оригинально, но некрасиво: большой открытый лоб, длинный нос, толстые губы — вообще неправильные черты. Но что у него было великолепно — это тёмно-серые с синеватым отливом глаза —

# Малые планеты

- **Астероид** — относительно небольшое небесное тело — относительно небольшое небесное тело Солнечной системы — относительно небольшое небесное тело Солнечной системы, движущееся по орбите вокруг Солнца — относительно небольшое небесное тело Солнечной системы, движущееся по орбите вокруг Солнца. Астероиды значительно уступают по массе и размерам планетам — относительно небольшое небесное тело Солнечной системы, движущееся по орбите вокруг Солнца. Астероиды значительно уступают по массе и

# Стих посвященный планете Пушкина

- Герои к звездам устремятся вновь  
И будут жить от века и до века.  
Он — Первый, словно первая любовь,  
И в памяти, и в сердце человека